

Střecha radnice Prahy 8 začala bzučet, do úlů se nastěhovaly včely

26.8.2024 - | Městská část Praha 8

Čtyřicet tisíc včel obývá včelí úly, které umístila na střechu radnice Prahy 8. Společně se včelařkou o ně budou pečovat děti z Klokáňku. „Chceme dětem ukázat, jak se dá tímto přirozeným způsobem chránit příroda,“ řekla místostarostka Prahy 8 Vladimíra Ludková.

V této souvislosti připomněla známý citát vědeckého velikána Alberta Einsteina, který kdysi mezi prvními upozornil, že existence lidského života je s včelami bezprostředně spojena.

Úloha včel je nezastupitelná, jsou na prvním místě mezi takzvanými opylovači. Mají největší zásluhu na tom, že lidé mají k dispozici nepřeberné množství ovoce, ořechů a zeleniny, ale i olejů. Včely opylují 70 procent ze 100 druhů rostlin, které jsou z 90 procent základem produkce potravin.

„Včela je náš pomocník a naše ochránkyně, protože bez včel by nebyl život. Známý je citát Alberta Einsteina. Nebudou-li včely, člověku zbývají čtyři roky života. Nové poznatky ale ukazují, že to nemusí být ani ty čtyři roky. Po jejich vyhynutí nebude ani člověk. I proto chceme včelaření přiblížovat dětem. Navíc Praha 8 je na včelaření velmi vhodné prostředí. Je tady velké množství zelených ploch a včely mají dostatek potravy,“ řekla místostarostka Ludková.

Střešní včelaření získává na oblibě a ani Praha není výjimkou. Pruhovaní dělníci ve městech dnes běžně sídlí na střechách rodinných domů, soukromých budov, ale i nejrůznějších institucí. Tři úly jsou teď nově i na střeše radnice Prahy 8 v Libni.

"Našim včelkám se daří velice dobře, protože v okolí je spousta kvetoucích ploch a já to chci i nadále podporovat, protože právě zakládání květních ploch je pro opylující hmyz to blahodárné a to potřebné," potvrzuje Vladimíra Ludková.

"Ty včeličky do tří kilometrů, mohou i do pěti, si zaletí, kde budou chtít a jsou tady parky, je tam hodně květin a nejsou postříkané žádnými pesticidy," řekla včelařka Gabriela Prekazi.

"Přikrmuji je roztokem z cukru, 3:2, aby ten včelín měl 20 kilo zásob na zimu. Ten med dělají z toho cukru, ty zimní zásoby a už tam nezbyde místo na parazity - na varroa," dodává Gabriela Prekazi.

Vedení radnice pak plánuje na téma včel také osvětu pro školáky.

"Máme v plánu pořídit výukový úl, máme v plánu jim připravit například komiks a další edukativní materiály, pravděpodobně to bude v zahradě Grabovy vily, což je další krásné a přirozené parkové prostředí, kde se jim bude dařit. Už tam máme vytipované místo," plánuje Vladimíra Ludková.

Veterinární správa v Praze eviduje okolo 800 včelařů a více než 5 000 včelstev. Pražský med by pak podle odborníků měl být kvalitnější než jinde, včely prý totiž nelétají na pole stříkaná chemickými přípravky.

Dostávejte aktuality na váš e-mail.

Každý den zasíláme všechny novinky z webu v jedné přehledné zprávě.

<http://www.praha8.cz/Strecha-radnice-Prahy-8-zacala-bzucet-do-ulu-se-nastehovaly-vcely.html>